朝阳区2019—2020学年第二学期政治学科高三重点知识分析练习卷

《经济生活》第三单元答案解析
1.D

A、B项会减少财政收入导致财政赤字增加;C项会增加财政支出;D项切题。

2.B

考点定位:税收对经济的调节作用。所谓“自动稳定器”是指随着经济的周期性波动,税收和一些政府支出会自动增减变化从而起到稳定经济的作用,不需要政府预先作出判断和采取措施,而是依靠财政税收制度本身具有的内在机制自行发挥作用。由此可判断,A、C、D均与题意不符;经济的繁荣与个人所得税税率进入更高等级是一个自动发生的过程,B符合题意,故选B。

3.C
国务院文件中的这，有利于落实分配制度，激越术人员邮极性。符合科教兴国、人才强国、创新驱动发展战略要求，有利于营造尊重人才的社会氛围；①②③的说法正确且符合题意，应入选。④中的说法不符合题意，材料中没有体現团队精神。故答案为:C

4.B 

股权激励方式是生产要素按贡献参与分配的体现，并没有改变我国“按劳分配为主体，多种分配方式并存的分配制度”，A不选；用股权激励方式调动员工的积极性，这是股权等生产要素按贡献参与分配的体现，B项正确；按劳分配的前提是公有制，而材料说的是“各类企业”，所以C不选；D夸大了科研人员在企业中地位，故本题答案选择B。

5.C

 “对专利成果收益分配、科研人员兼职收入、科研成果入股分红、科研人员成立公司等”体现的是生产要素的分配，具体而言是生产要素中的技术要素的分配，故C符合题意；AB项的分配方式在材料中没有体现；我国现有的分配制度中不存在D项的分配方式，D项不选，故选C。

6.C

本题为曲线图题，横轴以2009年至2015年的时间为轴，纵轴，左边是以GDP的增长率为纵轴，右边是以PPI的增长率为纵轴，财政的来源，有税、利、债、费，而为保持国内经济平稳、持续增长，根据图示，可从生产上入手，对于企业来说，降低税费，扶持企业创新，增加利润，另一个途径则是发行国债，扩大财政支出。①④不适合题意；而②③适合题意；故本题答案选C.

7.B

征税对象是指对什么征税。A是税率的变化，税率不是征税对象，A不选；营业税改为增值税是征税对象由营业额变成了增值额，征税对象发生了改变，故B符合题意，C是征税范围的调整，D是征税方式的变化，均与题意不符。故选B。
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9. C
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